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Otavan Sanomat on Otavan Opiston opiskelijoiden lehtiprojektin tuotos. Opisto s¡aitsee Mikkelin lähellä

on ilmestynyt vuodesta 2009 ja sen tekemiseen ovat osallistuneet myös Otavan koulun 5 lk:n oppilaat.

sivumäärä on vuosien saatossa kasvanut. Alkuun lähdettiin nelisivuisesta lehdykästä ja tänËi vuonna
kokoon jo oikean lehden tuntuinen 24-sivuinen tuotos.

Lehtiprojektissa opiskellaan lehden tekemistä, mm. kirjoittamista ja Valokuvaamista.
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Jos yhteiskuntamme moninaistuu kulttuurisesti ja etnisesti nopealla vauhdilla,
molemmin puolisella kunnioituksella on tärkeä rooli. Ilman kunnioitusta ei voi
rakentaa pysyviä siltoja eri ihmisten ja kulttuurien välillä.

Suomen yhteiskunta moninaistuu nopealla vauhdilla, ja viimeisten kolmenkym-
menen vuoden aikana ulkomaalaisten määrä on noussut paljon. Suomessa asui

vuonna 1986 16 753 ulkomaalaista, Väestörekisterin mukaan. Viime vuonna mei-
tií oli 229 765 ulkomaalaista.

Tämä luku tulee nousemaan2030 mennessä 330 000. Suurimmat kansallisryhmät
olivat viime vuonna virolaiset (50 367), venäläiset (30 813), ruotsalaiset (8 174),

kiinalaiset (8 042), ja somalialaiset (7 261).

Millä tavalla voisimme rakentaa yhteiskuntaa, jossa kunnioittaminen on kannus-

Vaikka me, allekirjoittaneet, olemme syntyneet lranissa, vanhemmat tulivat Af-
ganistanista pakolaisina sodasta. Meillä on sukulaisia, jotka ovat kuolleet entises-

sä kotimaassa.

Yksi tarkeä syy, miksi tulimme asumaan Suomeen, oli elää lnaassa, jossa on rau-
haa ja tasa-arvoa. Iranissa asuimme, kuin toisen luokan kansalaiset. Siellä ei ollut
turvallistakaan. Meillä ei ollut tasavertaisia mahdollisuuksia edetä elämässä siinä
maassa kuten nyt Suomessa.

Olemme siitä kiitollisia.
***

Yksi tarkea syy, miksi monissa maissa on ollut sota, on koska ihmiset eivät luota
toisiinsa. Jos yhteiskunnassa ei ole luottamusta, ei voi silloin olla kunnioitusta-
kaan.

Kunnioitusta oppii kotona vanhemmilta ja muilta perheen jäseniltä. Kunnioitta-
mista oppii myös koulussa ja kavereilta.

Tulevaisuus on lasten käsissä. Jos opetamme heitä oikein, olemme jo ottaneet
ison askeleen oikeaan suuntaan.

Matka on pitkä, mutta se kannattaa tehdä. I

ll

t

teffava jatärkeä asia?

Kysymystä voisimme katsoa myös to-
sesta näkökulmasta: Onko rnahdollista
rakentaa vahvaa ja vaurasta yhteiskuntaa
ilman kahden välistä kunnioitusta? Mie-
lestämme se ei onnistu.
***

llman kunnioitusta ei voi ra-

kentaa pysyviä siltoja eri ih-
misten ja kulttuurien välillä.
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Olemme jo pitkan aikaa kiinnittäneet huomiota siihen, kuinka thiàlläOtavassa löytyy ros-
kia joka puolelta kylää. Niitä löytyy puskista, tienvarsista, metsistä ja vähän joka paikasta.
On ikävä kulkea paikassa, jossa on paljon roskia. Siitä on myös haittaa luonnonvaraisille
eläimille ja lemmikeille. Kun esimerkiksi kaytat koiraa ulkona, niin kóira voi syödä jotain
sopimatonta tai astua johonkin terävään.

Liika roskaaminen voi pahimmillaan aiheuttaa ilmastonmuutoksen. Sen seurauksena jäät
sulavat maailmasta. Tulee tulvia. Eläimet, jotka ovat sopeutuneet kylmään, voivat kuolla
sukupuuttoon.

Onneksi on roskapäiviä, jolloin kerätään roskia esimerkiksi koulussa. Sinäkin voit osal-
listua tähän keräämällä roskia. Meidän koulu on osallistunut roskapäivään sekä Mikkeli
siistiksi -kampanjaan. Sen tarkoituksena on kerätä roskia ympäri Mikkeliä. Kampanjaan
on kutsuttu mukaan kaikki kaupunginosaseurat.

Meidän mielestämme roskiksia voisi asettaa useampaan paikkaan. Jos näet roskan, poimi
se ja laita roskikseen. Kun Einulla on omia roskia mukana, eikä roskista ole lähettyvillä,
niin kanna roskasi kotiin ja lbþ se siellä roskikseen.

Jokaiserr vglyollisuus on huoiiiïtia q¡Iia! toskat roskikseen. Toivomme, ettti sinäkin osal-
listuisit rogt'åpäivään. :: :t ! ' '
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Olemme jo pitkän aikaa kiinnittäneet huomiota siihen, kuinka täällaOtavassa löytyy ros-
kia joka puolelta kylaä. Niitä löytyy puskista, tienvarsista, metsistä ja vähän joka paikasta.
On ikävä kulkea paikassa, jossa on paljon roskia. Siitii on myös haittaa luonnonvaraisille
eläimille ja lemmikeille. Kun esimerkiksi käytät koiraa ulkona, niin koira voi syödä jotain
sopimatonta tai astua johonkin terävään.

Liika roskaaminen voi pahimmillaan aiheuttaa ilmastonmuutoksen. Sen seurauksena jäät
sulavat maailmasta. Tulee tulvia. Eläimet, jotka ovat sopeutuneet kylmään, voivat kuolla
sukupuuttoon.

Onneksi on roskapäiviä, jolloin kerätään roskia esimerkiksi koulussa. Sinäkin voit osal-
listua tähän keräämällä roskia. Meidän koulu on osallistunut roskapäivään sekä Mikkeli
siistiksi -kampanjaan. Sen tark'oituksena on kerätä roskia ympäri Mikkeliä. Kampanjaan
on kutsuttu mukaan kaikki kaupunginosaseurat.

Meidän mielestämme roskiksia voisi asettaa useampaan paikkaan. Jos näet roskan, poimi
se ja laita roskikseen. Kun sinulla on omia roskia mukana, eikä roskista ole lähettyvillä,
niin kanna roskasi kotiin ja laita se siellä roskikseen.

Jokaisen velvollisuus on huolehtia omat roskat roskikseen. Toivomme, että sinäkin osal-
listuisit roskapäivään.

keri kunnioitloo jo 0rvoltoo toi tis"''0n +
aa

0r
Zainab Aminija Abdirisak Mahamed
Kuva: Hamed Nabizadeh

Harri Jokinen on toiminut Otavan Opiston rehtorina kaksi
vuotta. Hänellä on pitkä kansainvälinen työtausta. Hän on
mm. työskennellyt rehtorina, opettajana ja puoliammattilaise-
na urheilljana ja asunut mm. Ruofslssa, Kosovossa, Tansani-
assa ja Arabie m i raate issa.

Hani Jokinen syntyi Jämsänkos-

kella, -jossa hän kävi peruskoulun ja
lukion. Lukion jälkeen hän toimii si-
jaisopettajana ja urheili Suomen sou-

tumaaj oukkueessa kahdeksan vuotta.

Harri Jokinen on opiskelllut Jyväs-
kylässä, Helsingissä ja Ruotsissa.
Työtehtävät ovat olleet monipuolisia.
Hän on ollut luokanopettajana, eri-
tysopettajana, rehtorina ja sivistystoi-
menj ohtaj ana. Koulutukseltaan hän

on kasvatustieteiden maisteri ja laaja-
alainen erityisopettaja.

- Olen toiminut rehtorina mm. Arabi-
emiraateissa sekä nyt täällä opistolla.
Pidän tästä työstä, hän sanoo.

- Otavan Opisto on mukava paikka
olla työssä ja meillä on hienoja, mu-
kavia opiskeljoita. Opin myös opis-

kelijoilta koko ajan uusia asioita.

Kun Suomi moninaistuu, HarriJoki-
nen näkee erityisen tärkeänä sen, että

maan uudet asukkaat sopeutuvat hy-
vin ja menestyvät elämässä.

- Maassa maan tavalla tarkoittaa mi-
nulle, että kunnioitetaan tärkeitä suo-

malaisia arvoja kuten yhdenvertai-
suutta, hän jatkaa. - Tämä on tärkeä
asia muistaa, että kaikki ovat tasa-

arvoisia ja kaikilla on yhdenvertaiset

oikeudet, niin miehillä kuin naisilla.

Harri Jokinen sanoo, että asuessaan

eri maissa hän yritti aina kunnioittaa
niitä ihmisiä ja sen maan kulttuuria
jossa hän asui.

Ihmisten kieli, kulttuuri ja oma iden-
titeetti ovat tärkeitä.

Hani Jokisen mielestä ei ole vaikea
tehdä työtä monikulttuuristen opiske-
lijoiden kanssa.

- Ihminen ehkä oppiiarvostamaan
ja ymmärtämään enemmän maahan-

muuttajia, kun on itse ollut samassa

tilanteessa, hän sanoo. - Olemme
kuitenkin kaikki yksilöitä eikä asioita
voi yleistää.

Hari Jokinen toivoo että jokainen

opiskelija pääsee Opiston käytyään
jatko-opintoihin ja saa työtä jonka
tekeminen on mielekästä.

- Otavan Opisto voi olla erittäin hyvä
ponnistusalusta näiden tavoitteiden
saavuttamiseksi. ¡
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Zahra Khavari

Minä olen afganistanilainen, vaikka synnyin
lranissa ja asun tällä hetkellä Suomessa.
Koska olen asunut monissa maissa, minulle
ei ole niin tärkeä tietä mistä kaupungista tai
kylästä olet.
Koska minulla on pakolaistausta, en ole
koskaan käynyt Afgani stanissa. Pe rhee n i
joutui lähtemään pakoon Afganistanista,
koska siellä ei ollut turuallista elää.

Muutin Suomeen perheeni kanssa vuonna 2014. Vaikka
olen asunut täällä vain kaksi vuotta, tiedänja tunnen, että

haluaisin elää tässä maassa loppu elämäni.

Iranissa asuimme pääkaupungissa Tþheranissa. Se on iso
kaupunki, jossa on paljon ihmisiä ja ruuhkia. Minulla on
joskus ikävä Teheraniin, koska minulla on siellä ystäviä.

Tänä lyhyenä Suomessa oloaikana, olen löytänyt kave-
reita ja oppinut sopeutumaan uuteen kotimaahani. Elämä
täällä on ollut hyvää ja rauhallista. Monet elämäntapani
ovat muuttuneetkin.

Kenties suurin elämäni muutos Suomessa on ollut toivo
paremmasta elämästä. Iranissa oli toisin. Siellä ei ollut
toivoa ja masennuin monesti.

Jos olet afganistanilainen, sinulla ei ole samoja oikeuksi4
kun iranilaisilla, vaikka synnyit siinä maassa.

Tunnen, että olen kasvanut aikuiseksi, kiitoksia Suomelle,
joka on antanut minulle mahdollisuuksia rakentaa uuttaa
elZimää ja kasvaa uudeksi ihmiseksi.

Tällä hetkellä nainen, jot¿ kutsutaan Zahraksi, on opti-
mistinen ihminen, joka katsoo tulevaisuuteen valoisena ja
toiveikkaana.
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elänyt erilaisissa maissa, kuten
Turkissa, Slyriassa ja Saudi Ara-
biassa.

Uudet mahdollisuudet
Kun saavuin Slromeen, tuntui, että

rninulla oli riittävästi energiaa, ja,
että käänsin uuden sivun elämäs-

säni. Mutta,.jos elät Suomessa

tarpeeksi kauan, kaikki närnä

unelmat, -iotka sinulla oli alussa,

voivat romah-
taa. Vaikka asia

on niin, se ei
tarkoita, että

meidän maa-

hanmuuttajien
pitää luovuttaa.
Meillä on mah-
dollisuus Suo-

messa olla rnitä
me haluarnme,
ja vain taivas
on rajana.

Meidän tày$
pitää huolta
itsestämme

sestarnme,
jos haluamme
päästä vaikkapa
eduskuntaan,
taijos haluam-
rne auttaa maa-
hanmuuttajia,
jotka tulevat
tulevaisuudessa
Suomeen.I

tlt -' ja koulutuk-

Uudet haasteet
Olen asunut Suomessa tarpeeksi
kauan, että tiedän mitä tarkoittaa
olla maahanmuuttaja tässä maassa.

Kun saavuin Suomeen vuouna
2014, oli paljon haasteita, mutta
kuitenkin haluaisin päästä elärnäs-

sä eteenpäin uudessa kotimaassa-
ni.
Ensimmäinen tär-
keä asia oli oppia
kieltä ja aloittaa
koulu, koska
koulutus lisää
ihmisten olnanar-
vontnntoa, sekä

elämänhallintaa.
Toinen tärkeä
asia on työpaik-
ka. Vaikka sinulla
ei ole ammattia,
on kuitenkin
tärkeä päästä töi-
hinkin.
Henkilökortti
Kun saavuin
Suomeen pako-
laisena, oli minun
saafava oleskelu-
lupa.
Se on henki-
lökoftti maa-
hanmuuttajalle.
Ongehna on, että
henkilökorttia ei
hyväksytä mo-
nissa paikoissa ja
maahanmuuttajat
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Otavan Canonet

Abdirisak Mahamed

Suomeen saapui 32 478 turuapaikanhakijaa vuonna 2015.
lhminen, joka asuu Aasrassa tai Afrikassa ajattelee, että eurooppalaiset ihmiset elä-
vät tasoa/vossa, sanan- ja uskonnon vapaudessa. Nämä oikeudet ovat olemassa,
mutta ei kaikilla.

eivät pääse käyttärnään verkko-
pankkia, rnikä on huono juttu. Ette
ehkä usko, mutta käytän pelikonei-
ta, jos haluan tietää rninun saldon.

Se on hirveän huono asia.

Minun on ollut vaikea elää pako-
laisena Suomessa, ja minä tiedän
miltä se tuntuu, kun ihminen saa-

puu uuteen maahan. Olen itsekin

o

!

Zahra Khavari

Minä olen afganistanilainen, vaikka synnyin
Iranissa ja asun tällä hetkellä Suomessa.
Koska olen asunut monissa maissa, minulle
ei ole niin tärkeä tietä mistä kaupungista tai
kylästä olet.
Koska minulla on pakolaistausta, en ole
koskaan käynyt Afganistanissa. Perheeni
joutui lähtemään pakoon Afganistanista,
koska siellä ei ollut turuallista elää.

Muutin Suomeen perheeni kanssa vuonna 2014. Vaikka
olen asunut täällä vain kaksi vuotta, tiedän ja tunnen, että
haluaisin elää tässä maassa loppu elämäni.

Iranissa asuimme pääkaupungissa Tþheranissa. Se on iso
kaupunki, jossa on paljon ihmisiä ja ruuhkia. Minulla on
joskus ikävä Teheraniin, koska minulla on siellä ystäviä.

T?inä lyhyenä Suomessa oloaikana, olen löytänyt kave-
reita jaoppinut sopeutumaan uuteen kotimaahani. Elämä
täällä on ollut hyvåiå ja rauhallista. Monet elämåintapani
ovat muuttuneetkin.

Kenties suurin elämåini muutos Suomessa on ollut toivo
paremmasta elåimästä. Iranissa oli toisin. Siellä ei ollut
toivoa ja masennuin monesti.

Jos olet afganistanilainen, sinulla ei ole sauroja oikeuksi4
kun iranilaisill4 vaikka synnyit siinä maassa.

Tunnen, että olen kasvan$ ¿tkuiscksi, kiitoksia Suomelle,
joka on ¿ntanut minulle mahdollisuuksia rakent¿a uuttaa
elämää ja kasvaa uudeksi ihmiseksi.

Tällä hetkellä nainen, jot¿ kutsutaan Zahraltsi, on opti-
mistinen ihminen, joka katsoo tulevaisuute,en valoisena ja
toiveikkaana. I
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Ali SagalAbdikarim

Somalialisena, joka on asunut Suomessa neljä vuotta,
minulle Rosa Emilia Clay on erittäin tärkeä esimerkki.
Clay oli ensimmäinen afrikkalainen, joka sai Suomen
kansalaisuuden vuonna 1 899.

Kaikki tietävät, että Suomessa asuu
vähän afrikkalaisia ja afrosuoma-
laisia. Suurin afrikkalaiskansalais-

ryhmä ovat somalit, noin 10 000
ihmistä. Lukuun ottamalla Pohjois-
Afrikan kansalaisia, afrikkalaisia on
Suomessa noin 3l 000.

Suomi on monelle meistä kotimaa,
jossa lapsemme elävät ja käyvät
koulua. Kiitos Claylle, emme ole
ihan muukalaisia Suomessa.

Clay tuli Suomeen nuorena ottovan-
hempiensa kanssa Namibiasta. Hän

puhui suomea äidinkielenään, koska
ottovanhemmat olivat suomalaisia.
Hänen oikea äitinsä oli arabitaustai-
nen ja isä englantilainen.

Clay opiskeli ja valmistui Suomessa
opettajaksi. Ensimmäinen paikka,
jossa hän työskenteli opettajana, oli
Mustinlahti, n. 60km Kuopiosta. Hän
opetti muutamia vuosia Tampereella
ennen kun hän muutti lopullisesti Yh-
dysvaltoihin 1904.

Hänen elämää ei ollut helppoa Suo-
messa eikä Yhdysvalloissa. Hän oli

Rosa Emilia Clay (1875-1959).
Kuval ä h de : www. tu m bl r. co m.

tummaihoinen ja se oli silloin harvi-
naista Suomessa.

Rosa Emila Clay on minun sanka-
rini. Kiitos hänelle, meillä on myös
omat juuret tässä maassa. I

*

Olen niettinyt pitkään nritä on elämän tarkoitus. Vaikka olen 30-vuottias.
tähän kysvmykseen ttn vhä vaikea vastata.

Onko elänlän tarkoitus etsiä sen tarkoitusta'l Millä tavalla?
Se on tosiasia. että elämã on täynnä iloa.fa surua. [Jskoisin. että kaikki ih-
miset maanpäällä halLravat h¡rvän eläntän. Saavutanrnre näitä päämääriä kr"rn

perllstetaan perhe.ja saadaarr lapsia. työtä.ja rahaa.

Filosofia on nlielestäni ¡,ksi aine,.ioka voi helpottaa sirrua lövtänrään elämän
tarkoituksen. Yhte¡,s.lurlalaan on myös tärkeä. koska se luo toclellisen rau-
haan.ja vapauderr rnvös toisten ihmisten keskeen.
Mutta rrritä te luulette orr elämän tarkoitus'?
Piileekö vastaLrs otsikossa. eli sen tarkoitus orr etsiä elänrään tarkoitustai
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Ali SagalAbdikarim

Somalialisena, joka on asunut Suomessa neljä vuotta,
minulle Rosa Emilia Clay on erittäin tärkeä esimerkki.
Clay oli ensimmäinen afrikkalainen, joka sai Suomen
kansalaisuuden vuonna 1 899.

Otavan Cenonal nota

Kaikki tietävät, että Suomessa asuu
vähän afrikkalaisia ja afrosuoma-
laisia. Suurin afrikkalaiskansalais-

ryhmä ovat somalit, noin l0 000
ihmistä. Lukuun oftamalla Pohj ois-
Afrikan kansalaisia, afrikkalaisia on
Suomessa noin 31 000.

Suomi on monelle meistä kotimaa,
jossa lapsemme elävät ja käyvät
koulua. Kiitos Claylle, emme ole
ihan muukalaisia Suomessa.

Clay tuli Suomeen nuorena ottovan-
hempiensa kanssa Namibiasta. Hän

puhui suomea äidinkielenään, koska
ottovanhemmat olivat suomalaisia.
Hänen oikea äitinsä oli arabitaustai-
nen ja isä englantilainen.

Clay opiskeli ja valmistui Suomessa
opettajaksi. Ensimmäinen paikka,
jossa hän työskenteli opettajana, oli
Mustinlahti, n. 60km Kuopiosta. Hän
opetti muutamia vuosia Tampereella
ennen kun hän muutti lopullisesti Yh.-
dysvaltoihin 1904.

Hänen elämää ei ollut helppoa Suo-
messa eikä Yhdysvalloissa. Hän oli

Rosa Emilia Clay (1875-1959).
Kuval ähde : www. tu mbl r.co m.

tummaihoinen ja se oli silloin harvi-
naista Suomessa.

Rosa Emila Clay on minun sanka-
rini. Kiitos hänelle, meillä on myös
omat juuret tässä maassa. I

o

Sara Bakhtiari, piirros: Sara Bakhtiari

EIämä on täynnä ajatuksia, tavoitteita ja
toiveita ja siinä tarvitaan paljon aikaa.

Vaikka olen nuori, tiedän, että meidän aika maapallolla
on rajoitettu. Aika on ihmeellinen asia. Kun aika kuluu,
sitä ei saa koskaan takaisin.

Aika kulkee eri tavalla eri maissa. Ihminen aina menettää

aikaa niissä maissa, joissa ihmisoikeuksia rikotaan. Niissä
maissa hänellä ei ole mahdollisuuksia opiskella ja edetä

elämässä, koska menetät aikaa, etkä voi saavuttaa tavoit-
teita.

Suomessa asiat ovat toisin. Sinun aikaa ei varasteta, kos-
ka sinulla on mahdollisuus opiskella ja saavuutta niitä
unelmia ja elämään tavoitteita, jotka olivat mahdottomia
Iranissa, entisessä kotimaassani.

Joskus luulen, että olen liian ankara itselleni. Opiskelen
tai mietin minun tulevaisuutta melkein koko ajan.

Mietin joskus, että pienet ajatukset tai askelet voivat
johtaa suurempaan asian. Lapsiensi oppikävelemään ja

Oltevex 9e¡snal

vasta myöhemmin
juoksemaan. Pieni
unelma voi samal-
la kasvaa suureksi
unelmaksi.

Ajatukset ja unelmat
ovat kuin perhosia. En-
sin on toukka ja siitä se

kasvaa perhoseksi, joka pys-
tyy lentämään mihin tahansa, eikä Safa
kuka pysty estämään sen matkaa.

On tärkeä pitää mielessä, että jos epäonnistumme ensim-
mäisellä kerralla, me saamme melkein aina uuden mah-
dollisuuden. Emme saa luopua toivosta, eikä tarvitse pelä-
tä virheitä.

Kun perhoset lentävät ne eivät pelkää. I
9
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{ on ets¡ä tankoitusta
Olen nriettinyt pitkään rritä on elämärr tarkoitus. Vaikka olen i0-vuottias.
tähän kys¡rmykseen on vhä vaikea vastata.

Onko elämän tarkoitr"rs etsiä sen tarkoitusta? Millä tavalla'l
Se on tosiasia. että elämä on täynnä iloa.ja surua. lJskoisin. että kaikki ih-
rniset rnaanpäällä halLravat hyvärr elämän. Saavutanrme näitä päärnääriä kLrn

perustetaan perhe.ja saadaan lapsia. työtä.ia rahaa.

Filosolìa orr urielestãni vksi aine,.ioka voi helpottaa sinua lövtämään elänrän
tarkoituksen. Yhteys .lurlalaan on mvös tärkeä. koska se luo toclellisen rau-
haan.ja vapauderr myös toisten ihmisten keskeen.
Mr,rtta mitä te luulette on elär.närr tarkclitus'/
Piileekö vastaus otsikossa. eli sen tarkoitr¡s on etsiä elänään tarkoitLrstai.,

tan
Ahmad Kasim
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Ateven Cenonat nato

Hamed Nabizadeh

Otavan Opisto perustettiin vuonna 1892, mutta vastaan
1 970-tuvulla kampuksella alkoi näkyä monikulttuurisia
opisketijoita. Kysyin muutamilta opettaiilta ia rehtorilla
miksi opisto järjestää monikulttu urista opetusta.

Miksi Otavan Opisto järjestää monikulttuurista opetusta?

Äidinkielen opettaj a j a APA- linj an

vastuuhenkilö Ulla Pakkanen:

"Koska me haluamme ettci monikult-
tuuriset opiskelijat saavat sama tie-
dot ja taidot kuin suomalaiset ja pdä-
s ev cit ammat t ikouluun j a luki o on."

Historian opettaja ja aikuislukion
vastuuhenkilo Petri Louhivuori:
"Otavan Opisto on kansanopisto.
Op is to haluaa j drj e s t riri monikulttuu-
rista koulutusta koska Otavan Opisto

halua autt aa op iske I ij o ita e I cimds s ri
eteenpciin."

Rehtori Harri Jokinen:

"Me koemme, ettr) se on tdrkeci asia
Otavan Opistolle. Siitci olisi hyötyt)

monikulttuurisille ihmisille, i otta he

pciris ev rit j atko - op into i hin i a my ö -

hemmin lyöeldmddn."

Opiskelen tällä hetkellä Otavan

tuunsp. lla peruskou luliqi
asunut

kaksi vr¡.otta ja kolme kuukautta.

Minun mielestäni Otavan Opisto on hyvä koulu op"

pia suomen kieltä ja tutustua eri kulttuureihin
liin. Koulussâmme on paljon ulkomaalaisia
liioita. Kaikki, joihin olen ovat

todella ihania ihmisiä ja

asia, että voimme qlla

Heidän kautta olen oppinut paljon kansairrvälisyy-

destä. Mielestäni kaikki opettajat ovat mahtavia. Jos

pitää mainita kaksi, niin suomen kielen opettaja Na-

talia Kelkka on tosi hyvä ja matematiikan opettaja

Jarkko Ahvenaisella on tosi hyvä huumorintaju.

kun minä aloitin opiskelun Otavan Opistol'þ
mqnet sanoivat minulle, että tulee olemaan

vdosi. Minulla oitåiä

. Vaikka uafian pelästyin alussa, ajattelin että
olla vahva suomen kielen tun-

mrna parJaan.

vuonna pyrkimykseni on aloittaa opiskelut
Mikkelin lukiossa.
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Monlkulttuurlkoulu
Oltevan íaxonat nota

Hamed Nabizadeh

Otavan Opisto perustettiin vuonna 1892, mutta vastaan
1 970-luvulla kampuksella alkoi näkyä monikulttuurisia
opiskelijoita. Kysyin muutamilta opettajilta ja rehtorilla
miksi opisto järjestää monikulttuurista opetusta.

Wauhtfla aflkuflslukfl@n opflskeluun

Otteven 9e¡snet,

vaan paljon yhteis-
toimintaa opistolla
on myös järjesteffy.
Keskiviikkoisin pe-

laan muiden opiston
opiskelijoiden kanssa
jalkapalloa. Minun
tehtäväni on varmis-
taa, etTà pelissä teh-
dään myös maaleja.
Olen maalivahti J. Patrick Ramamuñhy.

Syksyllä aloitan kir-
joitukset, ja keväällä 2017 haen korkeakouluun. Minua
kiinnostaisi mm. ensihoitajan, psykologin ja sosionomin
ammatit, mutta vielä en ole päättänyt mihin koulutukseen
haen. I

Miksi Otavan Opisto järjestää monikulttuurista opetusta?
P atrick Ol avi Ram a m u fth y
Kuva: Zahra Khavari

Aloitin opiskelut Otavan Opistossa syksyllä 2015. Sitä
ennen opiskelin Salon aikuislukiossa, jossa opiskelu ta-
pahtui iltaisin. Opiskelun lisäksi kävin päivisin töissä,
joten päivät olivat pitkiä. Usein oli päiviä, jolloin lähdin
toihin aamulla 07:30 ja palasin takaisin kotiin vasta illalla
2l:00. Pidemmän päälle tämä alkoi rasittaa. Tâjusin, että
jos haluan menestyä opinnoissa ja myöhemmin kirjoituk-
sissa, minun pitaisi käyttää enemmän aikaa opiskeluun.

Päädyin internetissä monen klikkauksen jälkeen Otavan
Opiston kotisivuille, ja sieltä löysinkin ratkaisun ongel-
maani. Otavassa pystyn opiskelemaan virallisena opiske-
lijana kokopäiväisesti.

Nyt on lähes koko lukuvuosi vierähtänyt ja kesäloma lä-
hestyy. Vuosi on mennyt hyvin ja olen saanut sitä mitä
halusinkin: paljo paljon aikaa opiskelulle. Vaikka opiske-
lu on ollut hyvin itsenäistä, olen aina saanut apua haasta-

viin asioihin. Pelkkää opiskelua koko vuosi ei ole ollut,
Äidinkielen opettaja ja APA-linjan
vastuuhenkilö Ulla Pakkanen:

"Koska me haluamme ettci monikult-
tuuriset opiskelijat saavat sama tie-
dot ja taidot kuin suomalaiset ja pdci-
s evcit ammattikouluun.j a lukioon."

Historian opeftaja ja aikuislukion
vastuuhenkilö Petri Louhivuori:
"Otavan Opisto on kansanopisto.
Op i s to haluaa j drj e s tcici mon ikulttuu-
rista koulutusta koska Otavan Opisto
hqlua auttaa op is ke I ij o ita el cimcis s ci

eteenpciin."

Rehtori Harri Jokinen:

"Me koemme, ettri se on tcirkeä asia
Otavan Opistolle. Siitd olisi hyötyr)
monikulttuuris ille ihmis ille, j otta he
pddsevdt jatko-opintoihin ja myö-
hemmin työeldmddn."

Natalia Kelkkar sP oper
Hanieh Safdari, kuva: Hamed Nabizadeh

Venäjän Karjalasta kotoisin mutta suomalainen Natalia Kelkka
toimii S2-opettajana Otavan Opistolla. Lähetimme seuraavat ky-
symykset Kelkalle, että saisimme enemmän tieto hänestä.

Opiskelen tällä hetkellä Otavan

asunut
kalçi vuofia ja kolme kuukautt¿.

Minr¡n rnielestäni Of¿van Opisto on hyvä koulu op-
pia suomen kieltaja tutustua eri kulttuureihin
liin. Koulussamme on paljon ulkomaalaisia
lijoita. Kaikki, joihin olen ovat

todella ihania ihmisiä

asia, että voimme qlla y
Heidän kautta olen oppinut paljon kansainvälisyy-
destä. Mielestäni kaikki opettajat ovat mahtavia. Jos
pitää mainita kaksi, niin suomen kielen opettaja Na-
talia Kelkka on tosi hyvä ja rnatematiikan opettaja
Jarkko Ahvenaisella on tosi hyvä huumorintaju.

ttrqflet sanoivat minulle, että tulee olemaan vaikeq
vúosi. Minulla pitaa oila vahva suomen kielen tun-
femus. Vaikka vafian pelästyin alussa, ajattelin että

¡ kvllä minä oäriä?in.

Ensi vuonna pyrkimykseni on aloittaa opiskelut

kun minä aloitin opiskelun Otavan Opisto'l'þ

Mikkelin lukiossa. I
tl

Milloin sinä muutit suomeen?

- Muutin Suomeen vuonna 2006.

Missä sinä opiskelit?
- Opiskelin 1996-2001 Petroskoin

yliopistossa suomen kieltä ja kirjalli-
suutta.

Myös vuosina 2013 -2015 suoritin pe-

dagogiset ja opo-opinnot JAMKissa.

Millainen perhe sinulla on?

- Minulla on iso perhe, johon kuuluu
aviomiehenija kolme pientä lasta

Mitä sinä ajattelet meistä?

- Omasta mielestäni yhteistyömme
sujuu todella hyvin. Ehkä se johtuu
myös siitä, että olen itsekin monikult-
tuurinen ja kasvoin monikulttuurises-
sa ympäristössä. Myös meidän kult-
tuureissa on jotain yhteistä.

Onko sinulla harrastuksia?

- Minä rakastan musiikkia. Opiskelin

5 vuotta musiikkikoulussa, soitin kla-
rinettia ja vähän kitaraa. Yliopistos-
sa, nuorison tapaan, kokoonnuimme
kavereiden kanssa iltaisin, soitettiin
kitaraa ja laulettiin. Nykyään ainoa
yleisöni ovat 8-v, 4-v, ja 6-v lapseni,

Miksi sinä valitsin opettajan
ammatin?

- Pienet pojat haluavat isoina ava-
ruuslentäjiksi tai palomiehiksi, minä
ja minun ystäväni leikimme koulua
usein ja halusin jo silloin pienenä
opettajaksi. Äitini oli maantiedon
opettajana niin koulumaailma oli mi-
nulle tuttu pienestä asti.

Sano joku hauska asia ...,

- Uudessa työpaikassa minua tietysti
jännitti ensimmäinen oppitunti ja uu-
sien oppilaiden kohtaaminen. Muis-
tan vain että eräs opiskelija antaessa
palautetta huomautti, että opettaj an

pitaa olla iloinen. Iloinen opettaja -

iloinen opiskelija. Niin minä muistan
tämän käskyn hyvin. Yritän olla aina
iloisena, positiivisena, tsemppaan
opiskelijoita ja pyrin ratkaisemaan
pulmia mm huumorin avulla.

Matkustatko sinä paljon?

- Minä en nykyään matkusta paljon.
Mutta kaipaan tapaa,jolla matkustin
lapsuudessani. Katselin junan ikku-
nasta maisemia, avaria peltoja, lai-
duntavia laumoja, pesiviä haikaroita,
töihin kiirehtiviä ihmisiä. Junamatka
saattoi kestää pari päivääkin, mutta
ei se tuntunut pitkältä eikä tylsältä.
Pikkutytön tapaan ihmettelin isoa
maailmaajaunelmoin. I
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opettaa nuon¡a tunvaPakanhakiioita
Soiheila Khavari, kuva: Satemeh Barbari

Monet tähiopisket'rjat ovat nähneet talvetta ja keväällä opettaia Pirio Kovasen, ioka
vastaa nuorfen turuapaikanhakijoiden (Nutukka) tukiasumisyksikön opintotoiminnas-

ta. Hän asuu Joufsassa. Nutukka tarkoittaa alaikäistä nuorta turuapaikanhakiiaa.

- Meil lä on yhteistyösop imus op intoto im innan j ärj e stämisestä Otavan

Opiston kanssa, hän sanoo.

- Opetan osan meillä asuvien nuorten opinnoista teidän opistossa.

Kovanen harrastaa vapaa-aikana ulkoilua ja lukemista. Hän pitää

luonnossa liikkumisesta j oka vuodenaikana.

- Minulla on mielestäni hyvä ja vaiherikas elämä, hän jatkaa.

-Olen saanut kokea paljon ja työskennellä monipuolisesti erilaisten

ihmisten kanssa. Koen oppivani, muuttuvani ja kasvavani ihmisenä

koko ajan. Työ on minulle hyvin tärkeä ja iso osa elämänsisältöä.

Kovanen ei näe paljon eroja nuorten ulkomaalaisten ja suomalaisten

opettamisessa.

- En sanoisi opettamista (Nutukoita) sinällään vaikeaksi, vaan enemmin-

kin mukavasti haastavaksi, molemminpuoliseksi oppimiseksi, hän sa-

ol vtr

noo

- Niin opiskelijoille kuin opettajille omalta mukavuusalu-

eelta siirtyminen, voi aluksi tuntua vaikealtakin, mutta
tosiasiassa se on välttämätön alku uu-

delle kasvulle ja kehitykselle omassa

tehtävässä.

Kovanen sanoo, että hän on Pa-
hoillaan siitä, että tilanne tur-
vapaikanhakijan kotimaassa on

huono, ja että he joutuvat lähte-

mään kotoaan ja hakemaantuwa-
paikkaa.

- Siinä mielessä toivoisin, ettei turvapaikanhaki-
joita tulisi Suomeen tai muuallekaan,hän jatkaa.

- Kun tilanne on mikä on ja ihmiset joutuvat

hakemaan turvapaikkaa, on meidän velvolli-
suutemme auttaa parhaamme mukaan, niin
kriisien ratkaisuissa turvapaikanhakij oiden

kotimaissa kuin jokaista apua tarvitsevaa.

- Olen iloinen siitä, jos turvapaikanhakijat
voivat kokea Suomessa olonsa turvalliseksi

ja löytävät paikkansa aktiivisena osana yhtei-
söä, hän lopettaa. Uskon, että Suomelle moni-

kulttuurisuuden lisääntyminen on rikkaus. I
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opett aa nuonia tunvapakanhakiioita
Soiheila Khavari, kuva: Satemeh Barbari

Monet lähiopiskelijat ovat nähneet talvella ja keväällä opettaja Pirjo Kovasen, joka
vastaa nuorten turuapaikanhakijoiden (Nutukka) tukiasumisyksikon opintotoiminnas-
ta. Hän asuu Joufsassa. Nutukka tarkoittaa alaikäistä nuofta turuapaikanhakijaa.

- Meil lä on yhteistyosopimus opintotoim innan j ärj estämisestä Otavan
Opiston kanssa, hän sanoo.

- Opetan osan meillä asuvien nuorten opinnoista teidän opistossa.

Kovanen harrastaa vapaa-aikana ulkoilua ja lukemista. Hän pitää
luonnossa liikkumisesta joka vuodenaikana.

- Minulla on mielestäni hyvä ja vaiherikas elämä, hän jatkaa.

-Olen saanut kokea paljon ja työskennellä monipuolisesti erilaisten
ihmisten kanssa. Koen oppivani, muuttuvani ja kasvavani ihmisenä

koko ajan. Työ on minulle hyvin tärkeä ja iso osa elämänsisältöä.

Kovanen ei näe paljon eroja nuorten ulkomaalaisten ja suomalaisten
opettamisessa.

- En sanoisi opettamista (Nutukoita) sinällään vaikeaksi, vaan enemmin-
kin mukavasti haastavaksi, molemminpuoliseksi oppimiseksi, hän sa-

noo.

- Niin opiskelijoille kuin opettajille omalta mukavuusalu-
eelta siirtyminen, voi aluksi tuntua vaikealtakin, mutta

tosiasiassa se on välttämätön alku uu-
delle kasvulle ja kehitykselle omassa
tehtävässä.

Kovanen sanoo, että hän on pa-

hoillaan siitä, että tilanne tur-
vapaikanhakijan kotimaassa on
huono, ja että he joutuvat lähte-

mään kotoaan ja hakem aan turva-
paikkaa.

- Siinä mielessä toivoisin, ettei turvapaikanhaki-
joita tulisi Suomeen tai muuallekaan,hãn jatkaa.

- Kun tilanne on mikä on ja ihmiset joutuvat
hakemaan turvapaikkaa, on meidän velvolli-

suutemme auttaa parhaamme mukaan, niin
krii sien ratkaisuissa turvapaikanhakij oiden
kotimaissa kuin jokaista apua tarvitsevaa,

- Olen iloinen siitä, jos turvapaikanhakijat
voivat kokea Suomessa olonsa turvalliseksi

ja löytävät paikkansa aktiivisena osana yhtei-
söä, hän lopettaa. Uskon, että Suomelle moni-

kulttuurisuuden lisääntyminen on rikkaus. I

Millaista 0n Bpiskella APA-lini

Oltava¡ 9a¡cnal
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Maryan Osman Jamalja
Satemeh Barbari
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Alireza Bahktari on yksi APAlainen, joka aloitti opis-
kelut viime syksyllä.

- Olen oppinut paljon Suomea ja uusia asioita Otavan
Opistossa, hän sanoo.

- Kaikista kivoin juttu Otavan Opistossa on miesten
ilta ja jalkapallo keskiviikkoisin.

Alireza harrastaa potkunyrkkeilyä ja jalkapalloa. Hän
oppi puhumaan suomea katsomalla televisiota ja lähet-
tämällä kavereille tekstiviestejä.

Otavan
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Otavan Oprsfossa on 20 opiskelija, jotka opiskelevat
APA-linjalla. APA tarkoittaa aikuisten perusopetuksen
alkuvaiheen opetusta. He opiskelevat pääsäänförses-
ti Suomen kieltä, mutta myöskin muita aineita, kuten
englantia, ruotsia, matematiikkaa, ympäristöoppia ja
fysiikkaa.

Masoumeh Razaevi on toinen APAlainen, joka myös
aloitti opiskellut viime syksyllä. Vaikka hän tykkää
opiskelusta hänelle on kuitenkin kaikista kivoin asia
asuntolan elämä ja ruokala.

- Asuntolassa on kiva koska siellä on paljon ystäviä,
hän sanoo.

- Joskus valvomme pitkään. Olen oppinut paljon suo-
mea opistolla.

¡q
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llll ¡ Da3r-ikkel

Soheila Khavari

Mikkelin kaupunki juhlii kenan vuodessa International
Mikkeli Day:ta (IMD). Sinä päivänä mikkeliläiset näke-
vät kuinka kansainvälinen paikka tämä on.

Osana tätä paivää on kilpailu, johon eri koulun opiskelijat
osallistuvat. Opiskelijat ovat Mikkelin lukiosta, Esedusta,
Nuoriso-opistosta, Otavan Opistosta, Mikkelin Ammatti-
korkeakoulusta, sekä Aalto-yliopistosta.

Kilpailun ideana on esittää yleisölle jotain uutta kansain-
välisyydestä, jota Mikkeli voisi hyödyntää.

Ulkomaalaiset, jotka muuttivat Mikkeliin, kertovat itses-
tään ja elämästään Suomessa. Oli myös paljon tansseja ja

laulujakin. Joidenkin maahanmuuttajien on tärkeä juhlia ja
esittää omaa kulttuuria.

IMD{apahtuma järjestettiin tänä vuonna 18.I l Stellan os-
toskeskuksessa. Pääsy oli v apaa,ja kaikki kaupunkilaiset
olivat tervetulleet.

Oli paljon ohjelmaa ja ennätysmäärä yleisöä kävi tapahtu-
massa.

Jassin Rezaija Saara Vauhkonen tekivät loistavan työn,
kun toim ivat tapahtuman j uontaj ina.

Oli hieno päivä. Odotan innolla ensi vuoden IMD{apah-
tumaa. I
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¡ Mikketi Day

Ali SagalAbdikarim ja Shahrbanou Safdari

Soheila Khavari

Mikkelin kaupunki juhlii kenan vuodessa International
Mikkeli Day:ta (IMD). Sinä päivänä mikkeliläiset näke-
vät kuinka kansainvälinen paikka tämä on.

Osana tätapäivää on kilpailu, johon eri koulun opiskelijat
osallistuvat. Opiskelijat ovat Mikkelin lukiosta, Esedusta,
Nuoriso-opistosta, Otavan Opistosta, Mikkelin Ammatti-
korkeakoulusta, sekä Aalto-yliopistosta.

Kilpailun ideana on esittää yleisölle jotain uutta kansain-
välisyydestä, jota Mikkeli voisi hyödyntää.

Ulkomaalaiset, jotka muuttivat Mikkeliin, kertovat itses-
täan ja elämästään Suomessa. Oli myös paljon tansseja ja

laulujakin. Joidenkin maahanmuuttajien on tärkeä juhlia ja
esittää omaa kulffuuria.

IMD-tapahtuma järjestettiin tänä vuonna 18.1 l. Stellan os-
toskeskuksessa. Pääsy oli vapaa, ja kaikki kaupunkilaiset
olivat tervetulleet.

Oli paljon ohjelmaa ja ennätysmäärä yleisöä kävi tapahtu-
massa.

Jassin Rezaija Saara Vauhkonen tekivät loistavan työn,
kun toim ivat tapahtuman juontaj ina.

Oli hieno päivä. Odotan innolla ensi vuoden lMD-tapah-
tumaa. I
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Itei uulet ()taran Opiston opisl<elijatl

Onl<o jo[u l<ertonut teille, ninl<alaista on opisl<ella Otaran Opk-

tossa? Jos ei, me l<enonne nt¡t te|lle,

koulu sijaitse Otavassa, noin 141<n k!þl<elk þ"sl<ustøo, Buss/lla

natl<a sinne þortaa'noin 15 ninuuttia,

otavan Opistossa on n nlja lahiopisl<elijarr¡hnàat nuoretunapail<)<a-

hal<ijat, pnrusl<oul,'" ÆPÆ jo ail<ukluþio, {P4 tarl¿oittaa ail<uisten

perusopetuksen all<uraih*n opetusta ja he opkl<elerat paljon guo-

neî,

/t"on ilultt uurkessa perusl<o ululinjalla o li ZO o p p ilasta ja ÆP R - linjal k
oli 18 oppilaista, Mettilul<iolaiset, joita hanoin naette l<anpul,sella,

on noin 650 oppilasta,

ftaluatl<o tietä Otarasta þtain? 9e on pieni, þla, nutta ala' pelast4

rail,J<a taall¿ asuu vain 2 500 ihnista, Otara on ail<a þansainvalinen

l<qla, Sinila on nm, l<al<si ruol<ol<ouppoo, postitoinisto, laipono,

h uo tt o asnn a ja Lampa am o,

tulostln, bit nal<caa sika' lashþ rerl<)<opanl<issa,

()tara on h4và' pail<|<a lenl<l<ei,lla, giella' on iso resi,stö,?uula, ja

paljon netsäà',

Opistosta tulet lat¡tanaan 4staralkia opettajia sel<a' henl<tl¿þuntaa,

OpisLelijat oyat nonista naista, luten llfganistanista, gonaliasta,

tti.o p iasta,'bn ajalta ja nuualta,

guurin osa tana lul<u,ruoden opkl<elijoista ovat nuslineja, Tiesttl<a,

etta' opisto tarjoa jol<a villl<o halal lihaa? Olenne l<enties ainut

l<oulu l<ol<o guonesta, jol<a taþa halal lihaa säànnöllise,sti,

lotl<ut lahbpkl<elijat asuratl<in asunto lassa, jolu sijaitsa paäral<en -

nukcen vieressä, Rsuntolaça on nulja l<enosta, Laki l¿eittiata, sauna,

snþa' nril,snen naisten ja niesten seuructeluhuoneet, |1-enan riil<ossa

neilla on niesten ja naisten ilta,

êsuntolan huoneissa asuutarallisesti l<al,si opkl<elijaa, 9e on þivaa,

þs asut hr¡ràh l<arerin l<anssa,

þ entiset ()tavan Opiston opisl<elijat toivonne tdlle l<ail<l<ea h4-

và'ä ja nenestt¡stä opkLelun parissa,voit noutaa laal<l<elta'ja erässà' huoneessa on tiel<one ja
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Shahrbanou Safdari
Kuvat: Hamed Nabizadeh

Hamed Nabizadeh opiskelee mo-
nikulttuurisella peruskoululinj alla
Otavan Opistossa. Hänen harras-
tus on valokuvaus ja hän haluaisi
tehdä harrastuksesta ammatin.

- Olen asunut Suomessa melkein
vuodenja 9 kuukautta, hän sanoi.
- Olen lapsesta lähtien pitänyt
valokuvaamisesta. En tiedä miksi,
se on vain kivaa.

- Minun tavoitteeni on nyt opis-
kella ja saada työn kautta koke-
musta valokuvaamisesta ja yleen-
sä mediasta, hän sanoo.

-Pyrkimys on päästä ammattikor-
keakouluun. mutta jos saan työtä,
se on vielä parempi. Jos en saa,

muutan ulkomaille. I
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Shahrbanou Safdari
Kuvat: Hamed Nabizadeh

Hamed Nabizadeh opiskelee mo-
nikulttuurisella peruskoululinjalla
Otavan Opistossa. Hänen harras-
tus on valokuvausja hän haluaisi
tehdä harrastuksesta ammatin.

- Olen asunut Suomessa melkein
vuodenja 9 kuukautta, hän sanoi.
- Olen lapsesta lähtien pitänyt
valokuvaamisesta. En tiedä rniksi.
se on vain kivaa.

- Minun tavoitteeni on nyt opis-
kella ja saada työn kautta koke-
musta valokuvaamisesta ja yleen-
sä mediasta, hän sanoo.

-Pyrkimys on päästä ammattikor-
keakouluun, mutta jos saan työtä,
se on vielä parempi. Jos en saa,

rnuutan ulkomaille. ü

,lalkapallo 0¡PisÜää 5n lúä
Ahmed Hassan

Ahmed Arkever

Olen aina pit?inyt jalkapallosta.
Niin kauan kuin vain muistan, se

on ollut joll ain tapaaosa elärnääni
ja on vaikea kuvitella elämää ilman
sitä. Kotimaassani Eritreassa pääsin
pelaamaan sitä ensim mäistä kertaa.
Melkein kaikkikylän lapset olivat
mukana ja saatoimme pelata jalka-
palloa vaikka joka päivä.

Välillä koulukin pääsi unohtumaan,
kun juoksimme pihalle pallon pe-

rässä. Emme vain pelanneet, vaan
myös seurasimme ahkerasti aina
tulevia otteluita ja kisoja telkkaris-

ta. Arsenal on aina ollut lempijouk-
kueeni.

Vuonna 2010 lähdin kuitenkin pois
Eritreasta ja jalkapal lo po istui arjes-
tani. Kului kokonaista kolme vuot-
ta, jonkajälkeen saavuin Suomeen.
Täällä sain asiani järjestettyä niin,
että jalkapallo tuli taas mukaan ku-
vioihin.

Jalkapalloa pelatessani pystyn ren-
toutumaan j a virkistym ?iän. Pelaa-
minen on vähän kuin viikon piristys,
sellainen hetki, jossa voi toteuttaa
itseään yhdessä muiden kanssa, pitää

Olavax Ce¡onel

hauskaaja saada

lisää energiaa esimerkiksi töissä
tai koulussa käymiseen.

Tulevaisuudessa olisi upeaa pääs-
tä pelaamaan jossakin joukkueessa,

ehkä myölremmin jopa maajoukku-
eessa. Jos se ei kuitenkaan ole mah-
dollista, aina voi pelata muuten vaan
ja harrastaa, katsoa pelejä telkkarista
tai keskustella kuuluisista jalkapal loi-
lijoista muiden kanssa.

Elämässäni se tulee joka tapauksessa
pysym?iän aina ja ikuisesti. I

o

¡ e
Urheilu, tai jalkapallo, on tärkeä

minulle, koska se piristää rnieltä. Opis-
kelu onjoskus raskasta. Tarvitaan hyvä kuntoja

mieli. että onnistut opiskelussa.
Minä saavuin Suomeen hehnikuussa 2014 ja silloin asuirr puo-

litoista vuotta Rovaniemellä. Muistan hyvin sen ensimrnäisen päi-
vän, kun saavuin Rovaniemelle: Oli talvi ja todella kyhnä, paljon lunta,

jäätä ja pakkanen puri kovasti.
Joka keskiviikko rneillä on Otavan Opistolla miesten ilta. Silloin pelataan

futsalia koulukavereiden kanssa.
Miuun kaverit ovat antaneet minulle oman lernpinimen: Tik taiTiktak!

Mistä tärnä lempinirni tulee?
Kerran meillä oli keskiviikkona peli Otavan koulun salissa, ja koulukaveri Abdiri-
sak Mahamed pelasi samassa joukkueessa, kuin minä. Tþhtiin siinä pelissä kenties
yksi kauneimmista maaleista koko miesten illan vuorossa.
Minä syötin pallon Abdirisakille (se oli ensimmäinen "tik") ja sitten hän syötti
pallon takaisin minulle (toinen "tak") ja sitten taas syöttö ("tik") ja rnaali!
Meillä on tosi hyvä tunnelma. kun pelaamme yhdessä. Joskus olemme aika
kovaäänisiä ja pelaarnme liian kova. Pyrkimys on kuitenkin aina pelata

kuin veljet. Joskus rehtori Harri Jokinen pelaa kansamme.
Minun suosikkijoukkueeni on Leicester City, joka pelaa Englannin

valioliigassa.
Kun koulu päättyy kesäkuun kolmantena päivänä, minulle

tulee ikävä niitä keskiviikkoja, kun pelasimrne yh-
dessä futsalia. ffi

- yksfi e[ämnäm suutrfrmnmnflsta mauüfi
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Shahrbanou Safdari

Kuva.

¡

Afganistanilainen Hanieh Safdari opiskelee monikulttuurisella perus-

koululinjalla syksystä 2015 ja on asunut Suomessa kaksi vuotta.
Haniehlle on paljon harrastuksia, mutta yksi niistä on kiinnostavin: sul-

kapallo.
- Minä tykkään tosi paljon sulkapallosta, koska minulle aina tule rento

olo, kun pelaan, hän sanoo.
- Kun asuin Iranissa minä pelasin paljon siskon kanssa sulkapalloa kou-
lu- ja vapaa-aikana.
Hanieh sanoi, että olisi kiva jos hän voisi pelata Mikkelissä sulkapalloa.
- Pyydän Mikkelin kaupungilta, jos he voisivat järjestää ohjaajaa meille,
hän lopetti.
- Se olisi tosi hieno juttu. I

SulkaPalloa Fentouttaa

Veljeni hannastaa

potkunynkk

Ottatte¡ 9aqsnal noto

Sara Bakhtiari

Ali Reza Bahktiari on minun 2l-vuotias veljeni,
joka opiskele APA-linjalla. APA tarkoittaa aikuisten
perusopetuksen alkuvaiheen opetusta. APAlla opitaan
paljon suomea ja kehitetaän opiskelijan taitoia.
Ali Reza on harrastanut potkunyrkkeilyä jo pitkään.
- Aloitin harrastukseni neljä vuotta sitten, hän sanoo.

- Harjoittelen kaksi päivää viikossa Mikkelin WISA-
areenalla (noin kaksi kilometriä keskustasta).

Veljeni sanoo, että on helppo yhdistää urheilu ja opis-
kelu. Hänen mielestään kaikkien pitaisiurheilla, koska

se on terveellistä.
- Potkunyrkkeily on vaikea laji, hän jatkaa.

- Minun pitää harjoitella paljon, jos haluan menestyä
tässä lajissa.
Ali Reza kertoi, että hänen tavoite potkunyrkkeillyssä
on kilpailla ja edustaa kotimaata.
- Elämäni ilman urheilua on tosi vaikea minulle, hän

sanoo.
- Urheilu antaa minulle rauhaa ja voimia ratkaista on-
gelmia helpommin. I

18
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Shahrbanou Safdari

Kuva. Wikipe

a

Afganistanilainen Hanieh Safdari opiskelee monikulttuurisella perus-
koululinjalla syksystä 2015 ja on asunut Suomessa kaksi vuotta.
Haniehlle on paljon harrastuksia, mutta yksi niistä on kiinnostavin: sul-
kapallo.
- Minä tykkään tosi paljon sulkapallosta, koska minulle aina tule rento
olo, kun pelaan, hän sanoo.
- Kun asuin Iranissa minä pelasin paljon siskon kanssa sulkapalloa kou-
lu- javapaa-aikana.

Hanieh sanoi, että olisi kiva jos hän voisi pelata Mikkelissä sulkapalloa.
- Pyydän Mikkelin kaupungilta, jos he voisivat järjestää ohjaajaa meille,
hän lopetti.
- Se olisi tosi hieno jufiu. f

Helmi Juurinen, Vera Salo ja Kiia Seppänen - 5A

Peruskoulujen opefuss uunnitelma tulee muut-
tumaan syksyllä 2016. Muun /Tluassa 5.-7.-
luokkalaisille tulee valinnaisaineita.

sulkaPalloa Fenü@utüaa

Veljeni hannastaa

potkunynkk

Øltavan 9enoøel nota

Sara Bakhtiari

Ali Reza Bahktiari on minun 2l-vuotias veljeni,
joka opiskele APA-linjalla. APA tarkoittaa aikuisten
perusopetuksen alkuvaiheen opetusta. APAIla opitaan
paljon suomea ja kehitetään opiskelijan taitoia.
Ali Reza on harastanut potkunyrkkeilyä jo pitkään.
- Aloitin harrastukseni neljä vuotta sitten, hän sanoo.
- Harjoittelen kaksi päivää viikossa Mikkelin WISA-
areenalla (noin kaksi kilometriä keskustasta).

Veljeni sanoo, että on helppo yhdistää urheilu ja opis-
kelu. Hänen mielestään kaikkien pitaisi urheilla, koska
se on terveellistä.
- Potkunyrkkeily on vaikea laji, hän jatkaa.
- Minun pitää harjoitella paljon, jos haluan menestyä
tässä lajissa.

Ali Reza kertoi, että hänen tavoite potkunyrkkeillyssä
on kilpailla ja edustaa kotimaata.
- Elämäni ilman urheilua on tosi vaikea minulle, hän

sanoo.
- Urheilu antaa minulle rauhaa ja voimia ratkaista on-
gehnia helpommin. I

Syksyllä uusin tuulin
oPPimaan

Ottevan Caxsøal

Rehtori Heikki Oksa.

hyvä juttu, koska monilla oppilailla
motivaatio tulee kasvamaan. Aiem-
min oppilaat saivat valita 5.-7.-luo-
kille joko teknisen- tai tekstiilityon.
Oksa on ennen kannattanut käsityön
valinnaisuuden pysymistä. Nyt yhtei-
nen käsityö on kuitenkin hänen mie-
lestään hyvä asia. ¡

Valinnaisaineita on Otavan koulussa
30. Jokainen valitsee itselleen nel-
jä päävalintaa ja neljä varavalintaa.
Ryhmät muodostetaan oppilaiden va-
lintojen mukaan.

Meidän mielestämme valinnaisaineet
ovat monipuolisia. Muidenkin oppi-
laiden mielestä ne olivat mukavia.
Kysyimme Otavan koulun rehtori
Heikki Oksalta hänen mielipiteitaan
uudesta opetussuunnitelmasta.

Rehtori kertoi, että oppilaan vastuu
oppimisesta tulee kasvamaan. Opet-
taja enemmänkin ohjaa oppimista.

Työt tehdään monipuolisesti yksin
tai ryhmässä. Oppiminen on suurelta
osin oppilaasta itsestään lähtöisin.

Heikki Oksan mielestä se on tosi
hyvä juttu, koska tärkeää on oppimi-
nen itse. Heikkiä huolestuttaa niiden
oppilaiden ohjaaminen, joilla ei ole
niin kovaa motivaatiota oppimiseen.

Uutta opetussuunnitelmaa on m ietitty
todella paljon myös opettajien kes-
ken. Parin viikon välein on pidetty
kokouksia. Kokouksissa on mietity
oman koulun opetussuunnitelmaa.

Valinnaisaineet ovat rehtorin mielestä

a a Matllran tutlclmulrs et
Erica Falkenbach, Karoliina Karjalainen
ja Jirko Lestelin 5B

Teimme koulussa matematiikan projekteja, jotta oppisimme soveltamaan prosent-
titaskuja arkielämässá. Aiheen me saimme päättää itse, kunhan se o/i sellainen,
ionka voi toteuttaa koulussa. Tutkimuksia oli mm. Iempiväreistä, -eläimistä ja -elo-
kuvista sekä ruokajuomista. Tutkimuksia oli yhteensä viisitoista

I

Julie Pöyry ja Matilda Karttu-
nen tekivät tutkirnuksen opettajien
harrastuksista. He saivat idean tut-
kimukseensa, kun opettaja auttoi
heitä vahän. Julien mielestä pro-
jekti oli aika vaikea toteuttaa sillä
opettajilla ei ollut välttämättä aikaa
vastata þsymykseen, ja he joutui-
vat tekemään tutkimusta välitun-

nilla. Tutkimus osoitti, että opettajilla
on paljon erilaisia harrastuksia mm.
liikunta ja kodinhoito.

Nuutti Marttinen ja Niilo Tähtinen
tekivät tutkimuksen ekaluokkalaisten
kesäharrastuksista. He keksivät ide-
an, kun ajattelivat ulkourheilua. Nuu-
tin mielestä projektia ei ollut vaikea
toteuttaa. He saivat selville tutkimuk-

sesta, ettÌi kesällä ekaluokkalaiset
tykk?üivät jalkapal lon pelaamisest4
trampoliinilla pomppirnisesta ja ui
misesta.

Saimme aika¿n monta hyvääja mie-
lenkiintoista tutkimusta. Kaikki oli-
vat todella hienoja. I
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Ali Reza Bahktiari.
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Kiia ltäkodes, Julie Poyry ia Niilo Tähtinen 58,
Joni Tepponen 5A
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Marjatta on ollut koulusihteerinä
20 vuotta. Otavan koulussa hän on

työskennellyt 1l vuotta. Otavan

koulu on hänen mielestään erittäin
viihtyisä.

Hänen mielestään hänen työnsä
on m ielenkiintoista ja vaihtelevaa.

Marjafta kertoi meille, että hän

tekee erilaisia toimistotöitä esim.
laskujen kasittelya ja opp i lasreki s-

terin ylläpitoa.

Kun hän päiisee eläkkeelle, hän

aikoo vaihtaa vapaalle ja nauttia
siitä, että ei tarvitse çlää kellon
mukaan.

1 Kysyimme Riitta Pylkkäseltä ja Marjatta Eljokselta, mitä mieltä he
ovat koulustamme ia työstään Otavan koulussa. r-

Riitta on ollut henkilökohtaisena avustajana 2l vuotta, josta Otavan

sa kohta viisi lukuvuotta. Hären mielestään työ on erittäin mukavaa, antoi-

saa-ia rnielenkiintoista. Parasta hänen työssään on kohdata mahdollis
paljon lapsia ja nuoria. Eläkkeelle päästyään hän aikoo tehdä kaikkea sel-

laista, mihin työpäivän jälkeen ei ole riittänyt aikaa, esim. erilaisia käs

ja puutarhan hoitoa.

Otavan koulu on hänen mielestään sopivan kokoinen. Täâllä on mukava

työilmapiiri, mukavat oppilaat ja terve koulu.

Riitta huolehtii myös työssään siitä, eftä Mirella Snellmanilla on tarvittia-

vat opiskeluvälineet oppituntien alussa saatavilla. Hän myös valmistaa ja
muokkaa opi skel urn ateriaaliu sopivaan muotoon. Hän ohj aa oppilastaan

käyttärnään apuvälineitään. Hän saattaa Mirellaa myös koulumatkoilla ja
toim ii avustajana mu il lekin oppilaille.

tr
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Veeti Mielikäinen, Venla Pöyry ia Sannl Tiihonen 58

Holbcach-kerhossa pidetään yh-
teyttä Lontoossa sijaitsevaan Hol-
beachin kouluun.

Yhteistyö Holbeachin koulun
kanssa alkoi Comenius-projektista,
jossa Otavan koulu ja Holbeachin
koulu olivat mukana. Projektin lo-
puttua yhteistyö jatkui lontoolais-
ten jokavuotisel la vierai lulla.

Otavan koululta ensimmäinen
vierailu Lontooseen oli keväällä
2015. Mukana oli l2 oppilasta ja
kaksi opettajaa.

Holbeach-kerhossa pidetään yh-
teyttä Lontooseen opettajiin ja op-
pilaisiin.

Kerholaiset matkustavat Lontoo-
seen 2017 vuoden huhti-touko-
kuussa. Ennen heidän vierailuaan
kerhossa mietitään, rnitä tehdään

Suomeen vierailulle tulevien lon-
toolaisten kanssa.

{
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Christa pitÌiä monista elokuvista,
níutta Hàikein tdrveisin on'hären

kpunteleÞ. p.gþmusi i kkia.

a ovat

laaja.
Hänenyksi

on Ylegn'
sä hän

jarat-

Haastattelin

hevonen.

on Otavan
misjaksolla.
tajaksi
Hän tykkää
koska
mukavia.

Christa
sastusta.

kotonaan
hevosia.

koiria,.kissoja ja
lempieiAiinensåi-on.
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I Kysyimme Riitta Pylkkäseltä ja Marjatta Eljokselta, mitä mieltä he
ovat koulustamme ja työstään Otavan koulussa.
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Kiia ltäkodes, Julie Pöyry ja Niilo Tâhtinen 58,
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Marjatta on ollut koulusihteerinä
20 vuoffa. Otavan koulussa hän on

työskennellyt ll vuotta. Otavan
koulu on hänen mielestään erittäin
viihtyisä.

Hänen mielestään håinen työnsä
on mielenkiintoista ja vaihtelevaa.
Marjatta kertoi meille, että hän

tekee erilaisia toimistotöitä esim.
laskujen kËisittelyä j a oppi lasreki s-

terirr ytrlålpitoa.

Kun h?in pääsee eläkkeelle, hän

aikoo vaihtaa vapaalle ja nauttia
siitä, että ei tarvitse elää kellon
mukaan.

I

Riitta on ollut henkilökohtaisena avustajana 2l vuotta, josta Otavan koulus-
sa kohta viisi lukuvuotta. Hären mielestään työ on erittäin mukavaa, antoi-
saa ja mielenkiintoista. Parasta hänen työssään on kohdata mahdollisimman
paljon lapsia ja nuoria. Eläkkeelle päästyään hän aikoo tehdä kaikkea sel-
laista, mihin työpäivän jälkeen ei ole riittänyt aikaa, esim. erilaisia kasitöita
ja puutarhan hoitoa.

Otavan koulu on hänen mielestään sopivan kokoinen. T¿iällä on mukava
työihnapiiri, mukavat oppilaat ja terve koulu.

Riitta huolehtii myös työssään siitä, että Mirella Snellmanilla on tarvitta-
vat opiskeluvälineet oppituntien alussa saatavilla. Hän myös valmistaa ja
m uokkaa opi skel umateriaalin sopivaan muotoon. Hän ohjaa opp ilastaan

käyttämään apuvälineitään. Hän saattaa Mirellaa rnyös koulumatkoilla ja
toim i i avustajana mu il lekin oppilaille-
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Christa pitää monista elokuvista,
mutta H¿ikein tdi'veisin on'hänen
yks i lernpièlokuvistaan, Hänen

sä hän kuunteleg ppþmusiikkia.

ovat

laaja. Ylegn,on

Haastattelin
on Otavan

tajaksi
Hän tykkää
koska
mukavia.

Christa
sastusta.

kotbnaan koir.þ kisqojaja

lyä jtírat-

lempieiaiúneûsä.an.

niisjaksolla.

hevosia.
hevonen.

emmikkeinä

I.asten parlamentti
Oltevan 9ansøel

21

Mirella Snellman, Joona Vornanen ja Camilla Pajunen 5A

Mikkelin kaupunki on järjestänyt lasten parlamentin. Se

pidetään kaksi kertaa vuodessa, jotta kaupunki saisi tietoa
suoraan lapsilta ja nuorilta suunnitellakseen tulevaisuutta.
Lasten parlamentti on tapahtuma, johon tulee jokaisesta
Mikkelin peruskoulusta kaksi oppilasta.

Oppilaat eri kouluista jaetaan ryhmiin, joissa he kiertävät
erilaisia pisteitä.

Kyseinen tapahtuma j ärj estetään Mikkelin keskustan lähei-
syydessä, mutta tapahtumapaikka vaihtelee usein.

Tänä vuonna tapahtuma oli kaupungintalolla. Siellä käsi-
teltiin ympäristövi ihtyisyyttä, kirj aston käytön I isääm istä
lasten ja nuorten keskuudessa ja poimittiin nuorten ideoita.
Paikalla oli noin 30 nuorta. I

t

Veeti Mielikäinen, Venla Pöyry ja Sanni Tiihonen 58
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I Alex Rautio, Sakari Kinnunen ja Nuutti Mañtinen 5A

Otavan koululla tanssia opetti Johanna
Seppänen. Tanssija ja tanssinopettaja Jo-
hanna Seppänen tanssii katu-, breikki-ja
nykytanssia. Hän on opettanut monessa

kaupungissa tanssia. Mikkelissä hän opet-
taa tanssikoulu La Carmencitassa. Johanna

Seppänen innostui tanssista jo ala-asteella
12-vuotiaana.

Koululaiset tanssivat ensin ryhmissä ja sit-
ten koko koulu tanssi yhdessä. Me tanssim-
me paljon eri tanssisarjoja. Liikkeet olivat
alkeellisia. Opettaja tanssi ensin ja sitten me

tanssimme perässä. Tanssi nopeus oli aika
nopea.

Tällainen päivä järjestettiin, koska se kuului
opetukseen, Johanna Seppänen valikoitui
opettajaksi, koska muilta tuli suosituksia
hänestä ja hän on ammattilainen. I

*¡nd^l

Holbcach-kerhossa pidetään yh-
teyttä Lontoossa sijaitsevaan Hol-
beachin kouluun.

Yhteistyö Holbeachin kou lun
kanssa alkoi Comenius-projektista,
jossa Otavan koulu ja Holbeachin
koulu olivat mukana. Projektin lo-
puttua yhteisb,ö jatkui lontoolais-
ten jokavuotisella vierai lulla.

Otavan koululta ensimmäinen
vierailu Lontooseen oli keväällä
20 1 5. Mukana oli I 2 oppilasta ja
kaksi opettajaa.

Holbeach-kerhossa pidetään yh-
teyttä Lontooseen opettajiin ja op-
pilaisiin.

Kerholaiset matkustavat Lontoo-
seen 2017 vuoden huhti-touko-
kuussa. Ennen heidän vierailuaan
kerhossa mietitään. rnita tehdään

Suomeen vierailulle tulevien lon-
toolaisten kanssa.
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Otavan kou I u n sketsihah mopäivää vietettiin perjantaina 29.4.

Vilma Hirvonen, Rasmus Routaharju 5A, Julius Vanninen 58

Sketsihahmopäivän idean keksi
Otavan koulun oppilaskunta. Op-
pilaskunnan kokouksessa äänes-

tettiin, minkälainen erikoispäivä
voisi olla. Eniten ääniä sai sketsi-
hahmopäivä.

Viidennen luokan sketsihahmot
syntyivät yhteistyössä. Ensin
mietittiin pareittain. Sitten tehtiin
pieniä ryhmiä. Lopuksi oli yksi
iso ryhmä, josta syntyi tyttöjen ja
poikien hahmot. Tyttöjen hahmon

nimi oli Irmeli Junttinen. Hän on

opettaja. Hän on 65-vuotias. Poi-
kien sketsihahmo oli 46-vuotias
Pertti Kärttynen, joka oli amma-

tiltaan taksikuski.

Joka luokalla oli omat sketsihah-
mot. Meille mieleenpainuvimmat
sketsihahmot olivat kuudennen
luokan jääkiekkoilija, viidennen
luokan taksikuski ja kolmannen
luokan kalastaja.

Koulun salissa sketsihahmoja
haastatteli pari oppilaskunnan jä-
sentä. Kun kaikkia oli haastateltu,
oli viidentoista minuutin disko.

Koulussa oli erikoisruokaa. Ruo-
kana oli hampurilaisia ja ranska-

laisia. Meillä oli erityisruokaa,
koska oppilaskunta kävi kysymäs-
sä, olisiko tämä mahdollista. Ham-
purilaiseen sai laittaa salaaltia,
pihvin j a hampurilaiskastiketta.

Loppupäivänä useimmilla luokil-
la oli jotain erityistä. Viidennellä
luokalla oli nyyttärit. I
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Otavan koulun sketsihahmopäivää vietettiin perjantaina 29.4.
Vilma Hirvonen, Rasmus Routaharju 5A, Julius Vanninen 58

Sketsihahmopäivän idean keksi
Otavan koulun oppilaskunta. Op-
pilaskunnan kokouksessa äänes-

tettiin, minkälainen erikoispäivä
voisi olla. Eniten ääniä sai sketsi-
hahmopäivä.

Viidennen luokan sketsihahmot
syntyivät yhteistyössä. Ensin
mietittiin pareittain. Sitten tehtiin
pieniä ryhmiä. Lopuksi oli yksi
iso ryhmä, josta syntyi tyttöjen ja
poikien hahmot. Tyttöjen hahmon

nimi oli Irmeli Junttinen. Hän on
opettaja. Hän on 65-vuotias. Poi-
kien sketsihahmo oli 46-vuotias
Pertti Kärttynen, joka oli amma-
tiltaan taksikuski.

Joka luokalla oli omat sketsihah-
mot. Meille mieleenpainuvimmat
sketsihahmot olivat kuudennen
luokan jääkiekkoilij a, viidennen
luokan taksikuski ja kolmannen
luokan kalastaja.

Koulun salissa sketsihahmoja
haastatteli pari oppilaskunnan jä-
sentä. Kun kaikkia oli haastateltu,
oli viidentoista minuutin disko.

Koulussa oli erikoisruokaa. Ruo-
kana olihampurilaisia ja ranska-
laisia. Meillä oli erityisruokaa,
koska oppilaskunta kävi kysymäs-
sä, olisiko tämä mahdollista. Ham-
purilaiseen sai laittaa salaattia,

pihvin j a hampurilaiskastiketta.

Loppupäivänä useimrnilla luokil-
la oli jotain erityistä. Viidennellä
luokalla oli nyyttärit. I
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Lisää sketsihahmoia
Arman Biyik, Erika Laine ja AkseliTuoriniemi 58

Päivän idea oli, että jokainen luok-
ka teki oman sketsihahmon, ja ne
esiteltiin salissa. Oppilaskunta
juonsi tapahtumaa.

3B-luokan hahmo oli nimeltään
Yrjö Nuorela. Hän työskentelee
tikkaritehtaan koenuolijana. Hän
asuu Mikkelissä. Kolmoset kek-
sivät ensin yksittäisiä hahmoja.
Sen jälkeen he yhdistelivät niitä,
ja lopulta oli valmis Yrjö Nuorela.
Herkko Helenius esitti Yrjö Nuo-
relaa.

4.-luokkien hahmot olivat Hee-

bertti ja Luubertti, jotka har-
rastavat roskien keruuta ja golfia.
He tulivat paikalle kavereiden pa-

kottamana. He ovat töissä Panda-

tehtaalla. Heebertti on johtajana ja
Luubertti on karkinvartijana. Hee-
bertti asuu kartanossa ja Luubertti
asuu mökissä. Neloset kaikki kek-
sivät pari ideaa, ja ne yhdistettiin
kahdeksi hahmoksi.

lB-luokan hahmon nimi on Heini.
Hän harrastaa kenguruhyppelyä.
Hän tuli äidin pakottamana. Hän
ajaa työkseen linja-autoa Pieksä-

Otaven Ce¡onet

mäellä. Heiniä esitti Varpu Nii-
ranen. Myös koko luokka esitti
yhteisen esityksen bussi matkasta.
Hän tykkäsi esittää sketsihahmoa.
He saivat ideat ryhmissä ja yhdis-
tivät ideat.

Esittelyn jälkeen olidisko. Koko
koululla oli ruokana hampurilaisia.
Kiitos ruokalan väelle hampurilai-
sista.

Päivä oli kaikkien mielestä onnis-
tunut ja hauska. Kaikilla oli todel-
la kivaa. Toivottavasti tulevaisuu-
dessa tulee samanlaisia päiviä. I
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Kasper Vuokio ja Eetu Väätäinen 5A
Kaikkea sitä maastosta loytyykin!

,

{

M i kkel i säsfiksi -tapahtu m a
on kerran vuodessa, ja silloin
siivotaan Mikkelissä. Ros-
kat kerätään säkkeihin, jotka
Y lT noutaa aikatau I utetusti
kam panj an päätyttyä roskien
keräilyn osalta. Kampanjaan
osallistuvat YlT, koulut, päivä-
kodit, kylätoimikunnat ja yh-
distykset.

Meidän luokkamme kävi siivoamassa Ota-
van satamaa ja Neste Oilin lähistöä kes-

kiviikkona 4.5.2016. Tytöt menivät Neste
Oilin lähelle ja pojat satamaan. Satamasta

löytyi muun muassa muovinpalasia, tupa-
kan tumppeja, Iehtiä, jopa rahaa ja muita
luontoa haittaavia roskia. I

24


